

Гладиолусы, малиновые и белоснежные кувшинки, оранжевые лепестки лилий.

Цветы дарят тем, кого любят. Этот букет подарили гостю из далекой и близкой Болгарии Николаю Костадинову девушки из отдела технического контроля четвертого листопрокатного цеха.

Николай не впервые приезжает в Магнитку. 10 лет тому назад он не так свободно владел русским языком.

— Здорово! Громоздительно! Мощь! — говорил он тогда, знакомясь с металлургическим комбинатом. А сейчас мы идем с ним по четвертому листопрокатному цеху, он радостно улыбается знакомым и охотно рассказывает о том, где и с кем он работал, кто помогал ему освоить профессию металлурга.

В Магнитку Николай приехал с отцом и матерью. Родители Костадинова впервые в этом году побывали в нашей стране. Когда ехали из Москвы на Урал, мать Николая, глядя на мелькающие за окном вагона версты, удивлялась:

— Сколько земли в России! В России не только много земли, в России много больших друзей болгарского наро-

да. Свыше ста болгарских юношей проходили школу металлургии в Магнитогорске. Они учились строить жилые дома и добывать руду, они ходили по вечерам на лекции в горнометаллургический институт, отдежуривав смену у горячего горна. Наши мастера, не считаясь

— Здесь же находятся, — читаем в газете, — руководители группы советских металлургов Александр Падуров, ответственный за пуск конвертора Измаиль Зельцев, Сергей Афанасьев и много других советских специалистов. Нет, они не гости здесь, наши советские

дет завершён полный металлургический цикл на Кремиковском комбинате, производство металла на душу населения возрастет в Болгарии в 300 раз! Уже сейчас детище болгаро-советской дружбы выплавляет в год 850 тысяч тонн чугуна, 125 тысяч тонн электро-

теплая, бескорыстная, та, что называется интернациональной. Они всегда были вместе, болгары и русские: у горна и в кино, в забое рудника и в театре, у прокатного стана и у костра в живописном горном ущелье, вместе закладывали аллею Дружбы.

Семь лет шумит листвою аллея Дружбы. Десять лет переписываются металлурги Магнитки и Кремиковцев.

Месяца четыре тому назад члены Димитровского Коммунистического Молодежного Союза, работающие на блюминг-слябинге «1150», прислали комсомольцам четвертого листопрокатного цеха письмо. Рассказав о делах своей организации, носящей имя погибшего в годы фашистской чумы большого друга советского народа поэта Николая Вапцарова, болгарские комсомольцы попросили магнитогорцев написать о своей жизни. Так еще одна нить дружбы соединила Кремиковцы с Магнитогорском.

Когда комсомольцы блюминг-слябинга узнали о том, что Н. Костадинов собирается провести свой отпуск в Советском Союзе, они попросили его передать в четвертый листопрокатный цех письмо и сувениры.

И вот встреча в тесной комнате контролеров. За окном гремит листва электростанции, в комнатке негде встать. Тепло улыбаясь, Николай Костадинов передает братский привет комсомольцам и вручает группкомсору Вале Чернушкиной плитку, отлитую из первого чугуна Кремиковского комбината, альбом, вымпел и письмо. От имени комсомольцев отдела технического контроля Валя Чернушкина просит Костадинова передать болгарским друзьям самые наилучшие пожелания и дарит ему цветы.

Когда мы пришли в редакцию заводской многотиражки, техничка, добродушная Федора Карповна захопота: — Надо цветы в холодную воду поставить. Чтобы не завяли.

В цветах эта славная женщина толк знала.

В. ИСКРОВ.

На снимке: Н. Костадинов (слева), секретарь комитета комсомола ОТК А. Баян и группкомсору Валя Чернушкина. Фото Н. Нестеренко.

ЦВЕТЫ ДАРЯТ ДРУЗЬЯМ

Комсомольцы ОТК листопрокатного цеха № 4 встречают гостя из Болгарии

со временем, передавали болгарским друзьям свой опыт. А когда на Кремиковском металлургическом комбинате выросла первая доменная печь, группа советских специалистов приехала в Болгарию, чтобы помочь младшему брату освоить новый агрегат.

Передо мной репортаж болгарской журналистки З. Каравановой, опубликованный в газете «Кремиковский металлург». В «Симфонии нашей металлургии» рассказывается о пуске первого в Болгарии конвертора.

друзья. Разве можно назвать гостями тех, кто был свидетелем всех тревог, удач и огорчений в период строительства конвертора, кто часами, днями не выходил из цеха, целиком отдавая себя работе.

Ныне Кремиковский металлургический — это две доменные печи, электросталеплавильные печи, конвертор, коксохимический завод, стан «блюминг-слябинг 1150». Примечательно, что в капиталистической Болгарии на душу населения приходилось всего полкилограмма металла. Когда бу-

стали, 725 тысяч тонн конверторной стали и прокатывает 685 тысяч тонн металла. Тринадцать государств потребляют продукцию кремиковских металлургов, в том числе такие развитые страны, как Япония, Италия, Англия.

Нет, не только металл учились плавить в Магнитке наши друзья. «В тесном деловом контакте, — писал однажды старший газовщик доменного цеха Магнитогорского металлургического комбината Г. Хазов в местной газете, — выплавилась дружба, дружба



ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ ДОСТОЙНО

Тезисы Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» были всесторонне обсуждены трудящимися нашего цеха.

Во второй бригаде термического отделения коммунистов сравнительно немного — всего четыре человека из двадцати трех рабочих. Это объясняется, очевидно, тем, что, в основном, в бригаде работает молодежь. Тем не менее, мы все вместе внимательно проработали Тезисы ЦК КПСС. Сначала коммунисты обсудили этот важный партийный документ. Потом на сменно-встречных собраниях подробно знакомили с ним рабочих термического отделения нашей смены.

Сейчас прилагаем все усилия, чтобы успешно выполнить решения партии.

Большое внимание уделяется у нас воспитанию у рабочих коммунистического сознания. Приближение коммуниста по его общественной деятельности к партгруппе, а беспартийного — к коммунисту — вот основная цель нашей идеологической работы.

Ну, и само собой разумеется, что мы повседневно стремимся четко выполнять производственные задания. Одним словом, юбилей Советской власти отмечаем с честью. А. ДЕМИДКИН, оператор-резчик термического отделения, ЛПЦ-3, партгруппа второй бригады.

КОММУНИСТЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ „ЗА“

До того, как на наш участок пришел электросварщик Виталий Власенко, нам был очень нужен рабочий этой специальности. Работал у нас до него электросварщик по фамилии Дегтярев. Какими-то особыми нарушениями дисциплины не выделялся. Но очень уж был пассивным. Главная забота для него — только бы скорей смена кончилась. Выпустишь его из поля зрения, он усядется куда-нибудь да еще своими разговорами других от работы отвлекает. Задания он почти никогда не выполнял. Да и на выполненные работы долго потом сыпались жалобы и от работников ОТК, и от технологов, и от мастеров. Никакие беседы на Дегтярева не действовали.

Власенко оказался другим. Любые работы он с первых же дней выполнял только с отличным качеством. И, немного погодя, его уже ставили в пример Дегтяреву.

А рабочие участка, присмотревшись к нему, решили избрать его своим профсоюзным вожаком. И тут он смог показать себя. До него вся профсоюзная работа была запущена. Имелись в профгруппе несколько таких рабочих, которые не платили членские взносы по 6—8 месяцев. Виталий поговорил по душам с каждым из них, и вскоре все задолженности были погашены. Некоторое время спустя о взносах уже и разговора не было. Хорошая работа профгруппы положительно стала сказываться на производственных успехах бригады. А каждое профсоюзное собрание стало, благодаря профгруппе, боевым, нацеливающим на новые успехи.

Своим человеком стал Виталий и у цеховых комсомольцев. В цеховом комитете ВЛКСМ он возглавил сектор учебы. И это не случайно. Виталий сам поступил в школу мастеров и своим товарищам советовал повышать образование. Кто-то послушался его советов и также поступил учиться.

А сколько молодых рабочих по его совету приступило к учебе с тех пор, как он возглавил сектор учебы.

Вывивщик Николай Певцов стал учиться в школе мастеров вместе с Виталием. После я много раз видел их в перерывы вместе за обсуждением какого-нибудь сложного вопроса. Послушаешь и порадуешься за них: правильной дорогой идут ребята.

Много бесед провел Виталий с вырубщиком Николаем Телятни-

ковым, прежде чем тот понял, как необходимо в наше время учиться. Несерьезно относился к этим беседам Николай. Но Власенко не отступал. Наконец, и этот человек пристрастился к учебе. И поведение сразу изменилось. Больше их уже не стали видеть вместе с обрубщиком Коробковым, большим любителем выпить. Просто не оставалось времени ни на что такое.

Не стоит в стороне от общественной жизни Виталий и в школе мастеров. Там он помогает выпускать стенгазеты, ходит на дом к товарищам, почему-либо бросившим учебу, добивается, чтобы они вернулись в школу.

Все это говорит о том, что день Виталия загружен до предела. Но все равно он даже слова не сказал против, когда ему предложили обучиться газорезке. Понимал: так нужно для производства. И стал он осваивать новую специальность вместе с Дегтяревым. После обучения мы в случае необходимости ставили обоих на газорезку. Дегтярев и тут особым усердием не отличался, а работу Власенко стал одобрять даже самые опытные наши газорезчики.

Спустя некоторое время, у Власенко появилась еще одна забота: нужно было освоить плазменную резку металла. Дело это в нашем цехе новое. Но на Виталия можно положиться. Не подведет. Такой уж это дотошный парень.

С недавних пор электросварка на нашем участке полностью перешла в руки Власенко. Дегтярев уволился.

Работа у Виталия стала напряженной. Увеличилась нагрузка. Но он по-прежнему успешно справляется.

И если с Дегтяревым я без сожаления расстался, то Власенко я с большой охотой дал рекомендацию в партию. Такая большая разница между этими двумя рабочими.

Не задумываясь, рекомендовал Виталия в партию и старый наш коммунист десятилетия по транспорту, Иван Петрович Малявнин. Да и каждый, кто хорошо знает Виталия, сделал бы то же самое.

Вскоре Виталий стал кандидатом в члены КПСС: все коммунисты проголосовали «за». Достоин он того, чтобы быть в рядах нашей партии.

И. УТРУМОВ, начальник участка мелкого литья фасонно-вальце-сталелитейного цеха.